



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу,
ядерної політики та ядерної безпеки

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-26-62, факс: 255-24-01

№ 24-26/24-658

"22" жовтня 2018 р.

Кабінет Міністрів України

До Верховної Ради України надійшла електронна петиція від Сагайдака Андрія Васильовича з пропозицією: «Розробити програму відрахування від отриманого прибутку нафтових і газових доходів українського походження та справедливого розподілу такого прибутку серед усіх громадян України».

Відповідно до Закону України «Про звернення громадян» електронна петиція була оприлюднена на офіційному веб-сайті Верховної Ради України, але в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку і відповідно до цього Закону повинна розглядатися як звернення громадян.

Враховуючи зазначене прошу розглянути пропозиції Сагайдака А.В. викладені в електронній петиції та про результати розгляду поінформувати заявника і Комітет.

Додаток: на 1 арк. в 1 прим.

В.о. Голови Комітету

О.ДОМБРОВСЬКИЙ



МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
(Мінфін)

вул. М. Грушевського 12/2 м. Київ 01008 тел. (044) 206-59-47, факс 425-90-26
e-mail: infomf@minfin.gov.ua, код ЄДРПОУ 00013480

№ _____
На № _____ від _____

Сагайдак А. В.

Верховна Рада України
Комітет з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки

Кабінет Міністрів України

Про розгляд електронної петиції

Міністерство фінансів України спільно з Міністерством енергетики та вугільної промисловості України та Державною службою геології та надр України на виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України В. Кістіона від 22.10.2018 № 04-26/24-658 до звернення Комітету Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки від 22.10.2018 № 04-26/24-658 розглянуло електронну петицію громадянина Сагайдака А. В. від 02.07.2018 з пропозицією розробки програми відрахування від отриманого прибутку нафтових і газових доходів українського походження та справедливого розподілу такого прибутку серед усіх громадян України і повідомляє.

Статтею 67 Конституції України визначено, що кожен зобов'язаний сплачувати податки і збори в порядку і розмірах, встановлених законом.

Основними засадами податкового законодавства є, зокрема, принцип загальності оподаткування, який полягає у тому, що кожна особа зобов'язана сплачувати встановлені Податковим кодексом України (далі – Кодекс),

законами з питань митної справи, розрахунку та збору платишом за користування



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [2084E4ED0D30998C04000000A55E2800912B6900](#)

Підписувач [Верланов Сергій Олексійович](#)

Дійсний з [11.10.2018 0:00:00](#) по [11.10.2020 0:00:00](#)

Міністерство фінансів України



11210-03-3/33449 від 17.12.2018

Кодексом, зокрема, встановлено перелік загальнодержавних (стаття 9) та місцевих податків (стаття 10), які є обов'язковими для сплати.

Виходячи із зазначеного, всі суб'єкти господарювання, які провадять господарську діяльність з видобування корисних копалин, у тому числі і нафтогазовидобувні підприємства, є платниками визначених Кодексом податків, зокрема, податку на прибуток підприємств та рентної плати за користування надрами для видобування корисних копалин.

Крім того, зазначені суб'єкти господарювання є платниками деяких місцевих податків та зборів, таких як податок на майно (розділ XII Кодексу), що складається з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, транспортного податку та плати за землю.

Таким чином, в Україні діє податкове законодавство, яке передбачає оподаткування всіх напрямів отримання економічних вигід та використання природних ресурсів з метою отримання належної частки держави до бюджету.

Оскільки господарська діяльність виробничих галузей за своєю економічною суттю має бути рентабельною, то сукупне податкове навантаження на фінансовий результат суб'єктів господарювання не може перевищувати суму отриманого доходу (виручки).

Крім того, чинним законодавством України передбачено, що держава за результатами фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання на частку своїх акцій отримує відрахування частини чистого прибутку у вигляді дивідендів. Дивіденди зараховуються до загального фонду Державного бюджету України.

Так, відповідно до частини 5 статті 11 Закону України «Про управління об'єктами державної власності» господарська організація, у статутному капіталі якої є корпоративні права держави, за підсумками календарного року зобов'язана спрямувати частину чистого прибутку на виплату дивідендів згідно з порядком, затвердженим Кабінетом Міністрів України.

Постановою Кабінету Міністрів України від 28.02.2018 № 139 затверджено, що у 2018 році базовий норматив відрахування частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів за результатами фінансово-господарської діяльності у 2017 році господарських товариств, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави, а також господарських товариств, 50 і більше відсотків акцій (часток) яких належать господарським товариствам, частка держави в яких становить 100 відсотків, у тому числі дочірніх підприємств (далі – суб'єкти господарювання), становить 75 відсотків.

Суб'єкти господарювання, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави, до 1 травня року, що настає за звітним, приймають рішення про відрахування частини чистого прибутку на виплату дивідендів та сплачують їх до Державного бюджету України у строк не пізніше 1 липня року, що настає за звітним, які нараховані пропорційно розміру державної частки (акцій) у їх статутних капіталах.

Господарські товариства, 50 і більше відсотків акцій (часток) яких знаходяться у статутних капіталах господарських товариств, частка держави в яких становить 100 відсотків, сплачують дивіденди безпосередньо до Державного бюджету України у строк не пізніше 1 липня року, що настає за звітним, у розмірі базових нормативів відрахування частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів, але не менше 30 відсотків, пропорційно розміру державної частки (акцій) у статутних капіталах господарських товариств, акціонером яких є держава і володіє в них контрольним пакетом акцій.

На суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері управління об'єктами державної власності, нараховується пеня, яка сплачується до загального фонду Державного бюджету України з розрахунку подвійної облікової ставки Національного банку України від суми недоплати, розрахованої за кожний день прострочення платежу, починаючи з наступного дня після настання строку платежу і по день сплати включно.

До того ж, відповідно до консолідованої фінансової звітності Публічного акціонерного товариства «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз України», в яку, зокрема, входить і АТ «Укргазвидобування» (100 відсотків акцій), розміщеної на офіційному веб-сайті, чистий прибуток групи компаній за 2017 рік становив 39 449 млн. гривень.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25.04.2018 № 384-р затверджено такий розподіл чистого прибутку ПАТ «НАК «Нафтогаз України» за 2017 рік та розмір річних дивідендів, що спрямовуються:

30 відсотків чистого прибутку в розмірі 11 799,0 млн. гривень – на виплату дивідендів до державного бюджету;

5 відсотків чистого прибутку в розмірі 1 966,5 млн. гривень – до резервного капіталу;

20 відсотків чистого прибутку в розмірі 7 866,0 млн. гривень – на розвиток;

45 відсотків чистого прибутку в розмірі 17 698,6 млн. гривень – залишити нерозподіленими до прийняття окремого рішення Кабінету Міністрів України.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.07.2018 № 535-р затверджено графік спрямування до Державного бюджету України 45 відсотків чистого прибутку ПАТ «НАК «Нафтогаз України».

Крім того, в Законі України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» при плануванні доходів загального фонду враховано норматив відрахування чистого прибутку (доходу) до державного бюджету усіма державними підприємствами та господарськими товариствами, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави, на рівні 90 відсотків.

Слід зазначити, що податкові надходження є одним із основних джерел наповнення державного та місцевих бюджетів для здійснення фінансування соціальних програм, зокрема, підтримки малозабезпечених громадян і пенсіонерів шляхом надання пільг та житлових субсидій населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло- та водопостачання, оплати за рахунок бюджетних коштів комунальних платежів, проїзду громадським транспортом, фінансування охорони здоров'я, розвиток житлово-комунального господарства та благоустрою населених пунктів тощо.

Враховуючи вищенаведене, пропозиції стосовно розроблення програми відрахування від отриманого прибутку нафтових і газових доходів українського походження та справедливого розподілу такого прибутку серед усіх громадян України є економічно та соціально недоцільним з огляду на те, що держава у вигляді субсидій надає кошти саме тим, кому вони потрібні, фінансує бюджетну сферу (у тому числі дитячі садочки, школи, вищі навчальні заклади, заклади охорони здоров'я та інше).

Заступник Міністра

С. ВЕРЛАНОВ